

街道综合行政执法队揭牌亮相

本报讯 8月6日上午,天山路街道举行街道综合行政执法队、城市管理行政执法中队揭牌仪式。区城管执法局党组书记、局长张徐,街道党工委书记余双,办事处副主任黄伟等出席。仪式上宣读了《关于组建街道综合行政执法队的通知》。张徐和余双为街道综合行政执法队、城市管理行政执法中队揭牌。

张徐在随后举行的座谈会上指出,本次改革不仅是市级层面的改革要求,也是城市管理队伍建设新的转折点。街道综合行政执法队要坚持依法行政、执法为民、严格规范,在公共服务、公共管理、公共安全等方面充分发挥执法保障作用。区城管执法局将顺应体制改革的变化,主动对接,做好过渡期的综合协调、服务保障工作,确保行政执法力量下沉工作平稳有序。

余双在讲话中感谢区城市管理行政执法局长期以来的支持,并对新挂牌的天山综合行政执法队提出四点希望:一是转变角色,融入社区;二是研究业务,提升能力;三是聚焦治理,攻坚克难;四是带好队伍,锤炼作风。发挥好领导班子的模范作用,提升队伍形象,做到“人人都是软实力”,打造城市治理新名片。



综合行政执法队负责人朱宏兵代表全体队员向天山路街道办事处和区城管执法局表态:以此次队伍下沉镇街为契机,在街道党工委的领导下,充分发挥好党支部的战斗堡垒作用,抓好队伍建设;充分利用好

综合行政执法这个平台,切实履职尽责,依法行政;充分展现好综合行政执法的优势,突出执法效能,为天山路辖区的建设和发展作出新的贡献。

(街道综合行政执法队)

天山率先使用“随申办”为退役军人提供服务

王先生是天山路街道辖内的一名退役军人,最近刚从某公司离职,由于年纪较大,重新就业难度不小,于是他向居委会求助。然而,户籍虽在长宁区的王先生,却长期居住普陀区,典型的人户分离。如何才能对接上天山路街道退役军人服务站,王先生一时没了“方向”。

近日,天山路街道依托“随申办”平台,上线了退役军人调查问卷,王先生在线填写完信息后,服务站的就业创业援助员就通过平台了解到王先生的需求,主动对接,为王先生提供相关招聘企业信息,有序开展下一步的跟踪服务。天山路街道现有退役军人及其他优抚对象2989人。其中,人户分离1228人,占比41.1%。以往,居委干部上门走访进行退役军人信息采集的时候,会同步登记调查问卷信息。但如果要随时跟进退役军人的情况,尤其是人户分

离的,只能通过定期电话随访。

天山退役军人服务站站长沈菲告诉记者,除了就业创业需求,退役军人的其他生活需求都可以在线上进行填写,信息会实时传输至后台,并实时更新。借助长宁旗舰店的信息平台,可以让退役军人不出家门就可以与街道的退役军人服务站对接,更加方便及时。

据悉,天山路街道也是全市首家用“随申办”开展退役军人需求问卷的街道。此问卷调查长期有效,并有专人持续追踪了解退役军人及优抚对象的实际需求。后续在此基



础上,还将开发退役军人活动预约等更多的功能。

(街道社区事务受理中心)

关于疫情防控的释疑解惑

当前,不少市民心中仍有疑惑,从上海自驾到南京低风险区、返沪后防疫规定是什么样的?全国现在有一些散发病例,上海防疫措施有什么变化吗?

记者整理了大家关心的9个问题邀请复旦大学附属华山医院感染科王新宇副主任医师等专家共同为您解答——

- 1. 德尔塔病毒密接范围与以往一样吗?**
无论哪种病毒变异株,作为一种呼吸道传播的疾病,密切接触者及次密切接触者的定义并不会有所不同。
- 2. 打了疫苗中招是屏障失效了吗?**
已获批的无论哪种疫苗均不能100%预防新冠病毒感染,但疫苗依旧是目前最有效的防护措施,研究表明,疫苗接种可以大大降低感染后重症的发生比例,且人群大规模接种后可以减慢传播的速度。
- 3. 现在打疫苗还来得及吗?**
目前新冠疫情大流行依旧没有结束,对尚未接种疫苗的人员来说,目前仍然是接种新冠疫苗的最佳时机。对于尚未完成全程接种的人员,则应该按照疫苗接种

程序,按时完成全程的疫苗接种。

- 4. 无症状感染者会自愈吗?**
作为一种急性病毒性感染,新冠病毒感染后人体产生抗体,逐步清除病毒,在此过程中,多数人(无论是无症状感染者还是轻症和普通型患者)均能逐渐康复,但无症状感染者和轻症患者最大的威胁在于其在体内病毒清除前是传染源。
- 5. 早就订了机票酒店,还能出门玩吗?**
来自或途经中高风险地区抵沪人员一律实施集中隔离14天和2次核酸检测。因此为了避免不必要的风险,希望市民尽早合理安排变更行程,除了远途旅游,还有其他假日休闲方式。
- 6. 乘高铁路过中高风险地区健康码会变色吗?**
如果只是途径某一个中高风险地区,同一车次也没有发现疑似或确诊病例的话,健康码不会变色。
- 7. 休假返沪需要检测核酸吗?**
目前来看,检测核酸是判断是否感染新冠病毒最可靠的方法。国内部分地区疫

情的反复,为尽早控制疫情,提倡非必要不外出,请市民不要前往国内疫情中高风险地区。外出返沪人员应遵循防疫要求,必要时接受隔离和核酸检测。

8. 不出省的前提下,防护有什么需要注意的?

目前,随着疫情防控形势升级,尽量减少前往医疗机构探病,如是必须陪护的患者家属,应严格遵守医疗机构防疫规则,完成核酸检测后方能进入。

9. 日常怎样戴口罩才算规范?
如果口罩被汗水润湿,防护效果会打折,应及时更换。口罩未遮盖口鼻、上下或内外佩戴反了、把防晒口罩当作防护口罩使用,上述不规范的佩戴口罩都是“形式主义”,日常应该避免出现上述情况。

此外,上海疫情防控领导小组专家组成员、复旦大学上海医学院副院长吴凡提醒广大市民:疫情防控形势依然严峻,非必要不前往国内疫情中高风险地区,非必要不出境。

(上观新闻、上海长宁)

天山社区文化活动中心安排
8月11日至9月7日

- 社区影院《受益人》
时间:8月11日 14:00
- “百花争艳”中心常乐越剧团专场演出
时间:8月12日 14:00
- 社区影院《冰峰暴》
时间:8月18日 14:00
- “越韵情深”中心越韵越剧团专场演出
时间:8月19日 14:00
- “雅俗共赏”戏·曲工作室相声专场演出
时间:8月21日 14:00
- 社区影院《调音师》
时间:8月25日 14:00
- “从石库门到天安门”主题文艺演出专场
时间:8月26日 14:00
- 社区影院《西游记女儿国》
时间:9月1日 14:00
- “沪尚雅韵”中心枫叶沪剧团专场演出
时间:9月2日 14:00
- 展览:2021年长宁科普项目“科学之家”展映
时间:7月22日—8月21日
- 展览:“红日”庆祝建党100周年美术作品展
时间:7月27日—8月20日
- 展览:看宣传画忆党的光辉史
时间:8月20日—9月6日

(上述活动均在中心多功能厅)

全国文化信息资源共享工程
9月6日至9月7日播放表

| 节目 | 时间 |
|--------------|------|
| 讲座《第三只眼睛看台湾》 | 9月6日 |
| 电影《高考1977》 | 9月7日 |

地点:街道图书馆播放点,时间:9:00
咨询电话:62286612

纠错有奖

欢迎大家来做“啄木鸟”

如果您在阅读本月《社区晨报》时发现任何差错,可关注微信公众号“上海社区发布”并于后台留言,将您发现的问题发送给我们(注明报纸名称、所在版面、文章名称、差错细节,本期截止日期为2021年9月1日)。本月纠错质量最高的一位读者,将成为最佳“啄木鸟”,并获得100元的现金奖励;本月纠错质量相对较高的另外十位读者,则将成为优秀“啄木鸟”,并各获得纪念品一份。

2021年7月优秀“啄木鸟”: 孙清山、励勋达、王文康、曹西虹、唐金虎、周福明、孙文华、李群、路永敏、邹荣良

2021年7月最佳“啄木鸟”: 严志明



扫描二维码关注“上海社区发布”

天山(社区)老年学校

为满足老年人多样化学习的需要,提升老年人生活品质,街道社区(老年)学校2021年新学期招生即将开始,有关事项告知如下:

- 一、招生对象及条件**
身体健康、75周岁以下并打过疫苗的优先。
- 二、报名时间**
2021年8月16日至8月27日(节假日暂停报名),9月6日开始上课。
- 三、报名地址及联系方式**

天山四村122号文化活动中心1号楼107室;咨询电话:62290825、62288671;联系人:曹晔

- 四、课程设置**
陈式太极拳、新概念英语、钢琴、智能手机、电脑手机、时装、沪剧、朗诵、老年瑜伽等。
- 五、注意事项**
报名时,需携带本人身份证原件或上海老年教育学习卡。

(天山路街道[社区]老年学校)

紫云老人日间照料中心

入托条件:1. 年满60周岁以上的长者;2. 户籍所在地天山路街道;3. 长护险评估等级为1-3级的长者,可享受中心提供的日间照料服务;4. 无传染病、精神病史。

服务项目:紫云老年人日间照料中心作为天山路街道东部片区为老服务核心枢纽,秉持“用心守护,做有温度的养老”的服务理念,致力为社区老人提供集日间

照料、生活服务、中医康养、文化娱乐、助餐助浴、辅具租赁等一体化、一站式便利服务,功能辐射周边居民区,满足社区老年人多层次、多样化养老服务需求,用心用心打造嵌入家门口的为老服务温馨港湾。

有关入托手续办理、收费标准等事项请拨打62736173。

(街道社区服务办)